
  

Μήνυμα από τον πατέρα Φιλόθεο ~ 
Πραγματικά με αγάπη και μεγάλη χαρά χαιρετώ όλους εσάς, τους αγαπημένους πιστούς 

της Ελληνορθόδοξης Κοινότητας του Αγίου Δημητρίου καθώς μπαίνουμε στον όμορφο μήνα 

Μάρτιο. 

Καθ' όλη τη διάρκεια του πρώτου μέρους αυτού του Μήνα έχουμε την ευλογία να 

πραγματοποιούνται πολλές υπέροχες εκδηλώσεις στην ενορία μας. Το Σάββατο, 2 Μαρτίου, 

οι αγαπημένοι μας GOYA θα συμμετάσχουν στο Annual GOYA Sights and Sounds στο 

Westfield και στη συνέχεια την επόμενη μέρα θα προσφέρουν ένα γεύμα σπαγγέτι στην 

ενορία μας και θα μας προσφέρουν μια γεύση από τις πολλές υπέροχες παραστάσεις τους. 

Σε όλους τους GOYA μας παρακαλούμε να ξέρετε ότι ολόκληρη η κοινότητα είναι πίσω σας, 

σας υποστηρίζει και προσεύχεται για την επιτυχία σας.  

Το Σάββατο 16 Μαρτίου η Φιλόπτωχος αδελφότητα μας θα προσφέρει μια όμορφη και 

διασκεδαστική βραδιά γιορτής προετοιμάζοντας την έναρξη της Αγίας και Μεγάλης 

Σαρακοστής με το Αποκριάτικο Γλέντι στο οποίο ελπίζω να συμμετέχετε όλοι. Την επόμενη 

Κυριακή , 17 Μαρτίου, μετά από πολλά χρόνια η ενορία μας θα γιορτάσει και πάλι την 

Κυριακή των Νονών και καλούμε και ενθαρρύνουμε όλα τα παιδιά μας και όλους τους 

νονούς μας να είναι παρόντες και να συμμετάσχουν σε αυτή την όμορφη γιορτή. Μετά τη 

Λειτουργία θα ακολουθήσει μια υπέροχη δεξίωση ώρας καφέ και εκπτώσεις Λουκουμάδες 

προς όφελος των έργων της Φιλοπτώχου κοινωνίας μας.  

Τη Δευτέρα 18 Μαρτίου γιορτάζουμε την Καθαρά Δευτέρα καθώς σηματοδοτούμε την 

έναρξη της Αγίας και Μεγάλης Σαρακοστής καθώς προετοιμαζόμαστε σωματικά, ψυχικά 

και πνευματικά για τον εορτασμό της Εορτής των Εορτών, την Ανάσταση του Κυρίου και 

Σωτήρα μας, Ιησού Χριστού. Φέτος θα προσφέρουμε πολλές ακολουθίες καθ' όλη τη διάρκεια 

της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και σας ενθαρρύνω ολόψυχα να παρευρεθείτε και να 

συμμετάσχετε σε αυτές τις υπέροχες ακολουθίες του Μεγάλου Συντάγματος, της 

Προηγιασμένης Λειτουργίας και των Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο μας.  

Είθε ο παντοδύναμος Θεός μας, με τις παρακλήσεις του πολιούχου μας Αγίου Δημητρίου, να 

συνεχίσει να ευλογεί όλους εσάς με μια πνευματικά διαφωτιστική Μεγάλη και Αγία 

Σαρακοστή.  

Με αγάπη και ευλογία,  -- +V. Rev. Archimandrite Philotheos Tomczewski 
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Μήνυμα Προέδρου ~ 

Οι δύο τελευταίοι μήνες του τρέχοντος έτους ήταν πολύ γεμάτοι. Δυστυχώς, 
χάσαμε τον πατέρα Άγγελο Μιχαήλ, ο οποίος ήταν ιερέας της ενορίας μας για 
σχεδόν 20 χρόνια, καθώς και έναν από τους τελευταίους αγαπημένους στύλους 
της εκκλησιαστικής μας κοινότητας, τον κ. Πέτρο Χριστόπουλο. 
 
Είχαμε μερικά εσωτερικά ζητήματα που έπρεπε να επιλυθούν. Επίσης, ο 
ανελκυστήρας μας έχει αναπτύξει θέματα ηλεκτρονικού ελέγχου που θα είναι 
δαπανηρή και δύσκολη η αντικατάστασή τους. Ταυτόχρονα, όμως, είχαμε μερικές 
επιτυχημένες εκδηλώσεις, όπως η γιορτή των Θεοφανείων, το GOYA Painting Party 
και το Γεύμα της Φιλόπτωχου Βασιλόπιτας. Ανυπομονούμε για το GOYA Sights & 
Sounds Spaghetti Lncheon στις 3 Μαρτίου, το Φιλόπτωχο Γλέντι στις 16 Μαρτίου, 
την Κυριακή των Νονών στις 17 Μαρτίου, καθώς και την ηρωική ημερομηνία της 
25ης Μαρτίου… Ημέρα της Ελληνικής Ανεξαρτησίας και πολλά άλλα. 
 
Η επόμενη Γενική Συνέλευση έχει προγραμματιστεί για την Κυριακή 7 Απριλίου. Η 
παρουσία σας είναι σημαντική. 
 
Εν κατακλείδι, θα ήθελα ο καθένας από εσάς να συμμετάσχει και να στηρίξει τις 
εκδηλώσεις μας όσο το δυνατόν περισσότερο. 
 
Με πολύ σεβασμό ~ Γιώργος Κανελλίδης 
 

  



3 
 

Church Ministries News ~ 

G.O.Y.A. NEWS 

 

Ο Φεβρουάριος πέρασε. Περάσαμε πολλές ώρες προετοιμασία για το Sights and Sounds που θα 
γίνει το Σάββατο 2 Μαρτίου. Η Madi και η Annie ετοιμάζονται για το τραγουδιστικό τους ντουέτο 
και τα αγόρια εξασκούν το ομαδικό τους τραγούδι. 

 

 
 

 
 

Ευχαριστούμε τον Νικ και τη Σίντι Γιαννακόπουλο για τη φιλοξενία μιας εκδήλωσης ξυλουργικής, 
όπου συνεργαστήκαμε για να φτιάξουμε κάποια έργα. Μάθαμε νέες δεξιότητες και 

διασκεδάσαμε πολύ. 
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Ελάτε μαζί μας την Κυριακή 3 Μαρτίου, για το ετήσιο μεσημεριανό γεύμα μας με 
σπαγγέτι, αμέσως μετά τη λειτουργία. Θα χαρείτε να δείτε όλα τα αξιοθέατα και την 
παράσταση χορού μας, ελπίζουμε με πολλά βραβεία. $15 για ενήλικες, $5 για τα παιδιά. 
 

 
Αυτή η όμορφη ομάδα παρακολούθησε τον χορό Flemington για την Ημέρα του Αγίου 

Βαλεντίνου την Παρασκευή 16 Φεβρουαρίου 

 

 
 

Dance practice is on Monday nights, from 7:30 pm to 9:30 pm.  Any youth 12 years of 

age (7th grade) or older who is interested in joining dance of the GOYA, please contact 

Jennifer Simatos at 732-343-2266. 
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greek school news 
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Sunday school news 

Το Σάββατο 10 Φεβρουαρίου 2024, το προσωπικό του Κυριακάτικου Σχολείου μας μαζί 
με τον Πατέρα Φιλόθεο, παρακολούθησαν το Σεμινάριο Θρησκευτικής Αγωγής που 
διοργάνωσε η Εκκλησία του Αγίου Νικολάου, Κωνσταντίνου και Ελένης στο Roseland, 
NJ. Το θέμα ήταν «Διατηρώντας τον Χριστό ως Κέντρο της Θρησκευτικής μας 
Εκπαίδευσης». 
 
Επίτιμος προσκεκλημένος ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νιου Τζέρσεϋ 
Απόστολος, του οποίου οι παρατηρήσεις ήταν πολύ εύγλωττες και σχετικές με τα θέματα 
που μετέφεραν οι παρουσιαστές. 
 
Συζητήθηκαν πολυάριθμα ζητήματα, ιδιαίτερα σχετικά με τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει η νεολαία μας στη σημερινή κοινωνία. Είναι απαραίτητο οι δάσκαλοί μας να 
είναι τόσο υπομονετικοί, να κατανοούν και να αποδέχονται τις ανησυχίες και τις 
απογοητεύσεις τους καθώς αντιμετωπίζουν αυτές τις προκλήσεις στη νεαρή ζωή τους και 
στη λήψη σημαντικών αποφάσεων. Οι γονείς και οι δάσκαλοι είναι κεντρικοί για να 
βοηθήσουν τα παιδιά μας να κατανοήσουν αυτές τις κοινωνικές πολυπλοκότητες και να 
παρέχουν τα εργαλεία για τη δημιουργία συνέργειας μεταξύ του σπιτιού, της ενορίας και 
των παιδιών για να ενσταλάξουν το αίσθημα της αγάπης, της ελπίδας, της εμπιστοσύνης 
και της πίστης στον Κύριό μας Ιησού Χριστό. 
 
Όλοι οι παρουσιαστές ήταν πολύ ενδιαφέροντες, παρακινητικοί και εμπνευσμένοι. 

Ευχαριστούμε πολύ τον δικό μας Αγάπιο Κυρίτση, τον Δρ Ζήνωνα Χριστοδούλου και 

τον Δρ Πήτερ Ταρχανίδη. Επίσης, εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας στον Αιδεσιμώτατο 

Οικονόμο Γεώργιο Χήτρη για τις φροντιστικές του παρατηρήσεις και για τη φιλοξενία 

αυτού του ουσιαστικού σεμιναρίου. 
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Μια έκπληξη για τον πατέρα Φιλόθεο! 

Τα παιδιά του Κυριακάτικου Σχολείου μας εξέπληξαν τον πατέρα Φιλόθεο με ζητωκραυγές 

και ευχές για την ονομαστική του εορτή! Τον υποδέχτηκαν με μεγάλες πινακίδες που του 

εύχονταν Χρόνια Πολλά και Xronia Polla, γλυκά, περιποιητικά, χαρούμενα πρόσωπα σε κάθε 

παιδί, καθώς και ατομικές κάρτες, που δημιούργησαν προσωπικά τα παιδιά. 

Τα παιδιά μελέτησαν τον βίο του Αγίου Φιλοθέου στην τάξη και του διάβασαν τα πορίσματα 

της έρευνάς τους. Στη συνέχεια ακολούθησε μια ξεχωριστή τούρτα και πολλά κεράσματα 

για να γιορτάσουμε μαζί!St. Philotheos of Samosata 

Ο Άγιος Φιλόθεος ήταν πρωτομάστορας ενός μοναστηριού στο Άγιο Όρος. Είναι 12η σε 

ιεραρχική κατάταξη μεταξύ όλων των μονών. Το μοναστήρι αυτό διαθέτει τη θαυματουργή 

εικόνα της Θεοτόκου Γερόντισσας. Το ιερό αυτό μοναστήρι περιέχει ένα τεμάχιο του Τιμίου 

Σταυρού και το δεξί χέρι του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου μεταξύ άλλων κειμηλίων. 

 

Ο Άγιος Φιλόθεος μαρτύρησε για τον Χριστιανισμό μαζί με τους συντρόφους του Ρωμανό, 

Ιάκωβο. Υπερέχιος, Άμπιβος, Ιουλιανός, Παρηγόριος. 

 

Το όνομα Φιλόθεος προέρχεται από δύο ελληνικές λέξεις που μεταφράζονται ότι σημαίνουν 

αγαπημένος φίλος του Θεού. 

Happy Name Day, Father Philotheos! 

Xronia Polla, Father Philotheos! 
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Το Κυριακάτικο Σχολείο μας Αγίου Δημητρίου αναβιώνει την «Κυριακή 

Νονών»! Ενθαρρύνουμε όλους τους νονούς των μαθητών του 

Κυριακάτικου Σχολείου μας να έρθουν μαζί μας την Κυριακή 17 Μαρτίου 

2024. 
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PHILOPTOCHOS NEWS 

 

Το Σάββατο 24 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε Γενική Συνέλευση 
Φιλοπτώχου. Συζητήθηκαν πολλά θέματα, με σημαντικότερο την 
ψήφιση του Προϋπολογισμού του 2024 και μελλοντικούς εράνους. Ως 
αποτέλεσμα, έχουμε αρκετούς (νόστιμους) έρανους που έρχονται στο 
δρόμο σας τον Μάρτιο! 
 

• Την Κυριακή 17 Μαρτίου θα έχουμε την πρώτη από τις ΔΥΟ 
Λουκουμάδες. Η δεύτερη πώληση θα πραγματοποιηθεί την 
Κυριακή 7 Απριλίου. 

 

• Παραγγελίες για Τσουρέκια από την Αγία Σκέπη δέχεται πλέον η 

Ειρήνη Δημητράτου (βλ. συνημμένο φυλλάδιο για περισσότερες 

πληροφορίες). Τελευταία ημέρα παραγγελίας θα είναι η Κυριακή 

31 Μαρτίου. 

 

• Και μην ξεχνάτε τον μεγαλύτερο έρανο μας… τον Φιλόπτωχο 
Απροκρεατικό Γλέντι, που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 16 
Μαρτίου. Η υποστήριξή σας μας βοηθά να βοηθήσουμε όσους 
έχουν ανάγκη, γι' αυτό κάντε τις κρατήσεις σας για μια όμορφη 
βραδιά με την οικογένεια και τους φίλους σας! (Δείτε το 
συνημμένο φυλλάδιο για περισσότερες πληροφορίες.) 

 
Η προσπάθεια μελών του Φιλότοχου βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη! Εάν 

δεν είστε ήδη μέλος και είστε άνω των 18 ετών, σκεφτείτε να γίνετε μέλος 

αυτού του υπέροχου οργανισμού. Ελάτε στην επόμενη Γενική 

Συνέλευση της Φιλοπτώχου και μάθετε περισσότερα για εμάς και τι 

κάνουμε για να βοηθήσουμε τους άλλους. Οι συναντήσεις αναρτώνται 

στον Πίνακα Ανακοινώσεων του Φιλόπτωχου, στα Κυριακάτικα Δελτία, 

καθώς και μέσω email. Τα νέα μέλη είναι πάντα ευπρόσδεκτα! 

Εν Χριστώ, 

The Philoptochos of St. Demetrios 
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ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ! 
 
Έχετε κάποιες ανακοινώσεις που θα θέλατε να μοιραστείτε με την 

κοινότητα… Γενέθλια ή επέτειοι ορόσημων; Γάμοι; Γεννήσεις; 
Αποφοίτηση; Ειδικά Βραβεία; 
 

Εάν ναι, παρακαλούμε επικοινωνήστε με το γραφείο της εκκλησίας 
(τηλεφωνικά, email ή επικοινωνήστε με το γραφείο με τις 
πληροφορίες) και μπορεί να συμπεριληφθεί στο επόμενο 

ενημερωτικό δελτίο που θα διανεμηθεί. 
 

 

Ministry Leaders ~ If you’d like to have an article published in the April Newsletter, 

please submit it to stdgoa@gmail.com no later than Wednesday, March 20th to ensure 

that the Newsletter is distributed in a timely manner to parishioners. Thank you! 

mailto:stdgoa@gmail.com

